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Вступ:  У сучасних умовах суспільство України виявилося не готовим усвідомити 

значення фізичної культури і спорту для виховання гармонійно розвиненої 

особистості та зміцнення здоров’я студентської молоді. Нормативно-правові 

реформи, які часто є суперечливими, невиправдано затяглися, внаслідок чого 

суттєво знизилася ефективність системи управління студентським спортом. 

Представники спортивної науки, вчені нашої країни не в повній мірі здійснюють 

предметний аналіз проблем фізичного виховання студентської молоді та 

студентського спорту в цілому, недостатньо шукають шляхи розвитку спортивно-

масової роботи зі студентською молоддю.  

 Процес вдосконалення фізичного виховання, носить об’єктивний характер і 

проходить еволюційно, тобто відбувається історичний перехід від традиційної 

системи фізкультурної освіти, яка акумулює в собі кращі розробки, до осмислення 

інших проблем фізичної культури: психологічних, соціологічних, 

культурологічних. Поступово зміщуються акценти: від біологічного до 

соціального, від фізичного – до духовного, від організму до особистості [3].   

Складність і неоднозначність проблем, які виникли в останній час у сфері 

фізичного виховання і спорту, вимагають розробки нових концептуальних 

підходів до формування системи кадрового забезпечення галузі, які дозволяють 

всебічно визначити нові тенденції, забезпечити відповідність кадрової політики 

державним інтересам у цій сфері та потребам ринку праці. В основі такого 

підходу лежить розробка стандартів фізкультурної освіти, які встановлюють 

вимоги до змісту, обсягу і рівня підготовки кадрів [1].  

 Навчальна програма з фізичної культури для студентів вищих навчальних 

закладів, затверджена Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України 

передбачає заняття з фізкультури: з 4-річним річним терміном навчання для 1-3 

курсів а з 5-річним терміном навчання – 1-4 курсів.  

  Студентам необхідно знати соціально-психологічні готовності педагогічного 

колективу та студентів до намічуваних перетворень, провести роз’яснювальну 

роботу. Досвід проведення перетворень у фізичному вихованні, набутий і 

описаний іншими дослідниками переконує в тому, що вони зустрічають частіше 

протидію, ніж підтримку. Тому краще передбачити послідовний, поетапний 

розвиток процесу оновлення змістовної та організаційної структури фізичного 

виховання [2]. 
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  Завдяки поетапному введенню нових форм організації значно більш висока 

ефективність оновленої форми роботи з фізичного виховання в порівнянні з 

традиційною, що помітно поліпшить соціально-психологічну ситуацію навколо 

розпочатого процесу, і збільшить число його прихильників. У результаті 

запланованого нами експерименту будуть реалізовані наступні організаційно-

методичні принципи:  

 принцип створення найбільших можливостей для освоєння кожним студентом 

цінностей фізичної культури і спорту відповідно до індивідуальних особливостей, 

потреб та інтересів, рівня фізичного розвитку і підготовленості; 

  принцип обов’язковості використання технологій спортивного та оздоровчого 

тренування;  

  принцип добровільного вибору форм занять фізкультурою і спортом; 

  принцип об’єднання в навчально-тренувальні групи, що займаються поза 

рамками академічного розкладу з урахуванням інтересів та потреб студентів, а 

також рівня їх фізичної підготовленості і функціонального статусу. Керуючись 

цим принципами, заняття з фізичного виховання планується проводити не 

потоками, а в навчально-тренувальних групах, що спеціалізуються в декількох 

видах спорту: волейбол, баскетбол, футбол, плавання, легка атлетика, настільний 

теніс, бадмінтон, загальна фізична підготовка, лікувальна фізична культура та ін.  

 У зв’язку з цим, необхідно розробити нові експериментальні навчальні програми 

для цих видів спорту. Варіанти цих програм повинні ґрунтуватися на навчальних 

програмах з фізичного виховання для вузів і програмах ДЮСШ. Метою 

навчально-тренувального заняття стане досягнення студентом фізичної 

досконалості як складової частини гармонійного розвитку особистості.  

 У сфері фізичного виховання кількісно-нормативна постановка завдань 

поширюється, головним чином, на завдання з виховання фізичних якостей як 

Основи рухових можливостей (нормативи фізичної підготовленості) і нормативи, 

розраховані на виявлення ступеня сформованості рухових умінь і навичок 

(нормативи спортивно-технічної підготовленості). Такий розподіл нормативів, 

звичайно, умовний, оскільки те, що вони виражають, фактично єдине в своїй 

основі. 

Об’єктивно вимоги, що ставить життя до фізичної підготовленості, не є сталими, 

а, отже, сталими не можуть бути і конкретні характеристики фізичного статусу 

людини.  

Впровадження системи дає можливість індивідуально діагностувати фізичну 

підготовленість; спрямовувати діяльність навчальних закладів і фізкультурно-

спортивних організацій країни на забезпечення належного рівня фізичної 

підготовленості народу; контролювати ефективність фізичного виховання; 

стимулювати розвиток фізичної культури і спорту. 

Тестування фізичної підготовленості населення включає виконання комплексу 

рухових дій, що дозволяють визначити і оцінити рівень розвитку основних 

фізичних якостей – витривалості, сили, прудкості, спритності, гнучкості, що 
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мають суттєве значення для життєдіяльності людини, її фізичного стану і 

здоров’я. 

При тестуванні потрібно дотримуватись як загальних положень, так вимог до 

виконання окремих тестів. 

Держава сприяє розвитку суспільної активності і залучає громадські організації 

до управління в галузі фізичної культури і спорту. Через свої органи вона делегує 

громадським організаціям фізкультурно-спортивної спрямованості окремі 

повноваження щодо розвитку видів спорту (підготовка спортсменів до участі у 

змаганнях, організація спортивних заходів тощо), зберігаючи за собою контрольні 

функції за реалізацією таких повноважень. 

До громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості належать 

спортивні клуби, спілки і товариства, національні спортивні федерації, 

Національний Олімпійський комітет України. 

Громадські організації фізкультурно-спортивної спрямованості у своїй діяльності 

керуються законодавством України, статутами відповідних міжнародних 

організацій (якщо вони національні) та власними статутами. 

Органи державної виконавчої влади з питань фізичної культури і спорту та 

відповідні органи місцевого самоврядування здійснюють контроль за 

ефективністю використання спортивних споруд незалежно від форм власності. 

Для забезпечення реального процесу фізичного виховання (функціонування 

системи) необхідні певні умови. 

Першою, головною умовою є бажання громадян реалізувати свої права на 

фізичний і духовний розвиток. Сьогодні, на жаль, лише близько 6% населення 

України використовують це право. Тому, щоб викликати це бажання, в системі 

фізичного виховання мусить здійснюватись клопітка систематична просвітницька 

робота, а при організації занять необхідно забезпечити сприятливий морально-

психологічний клімат. 

Правда, бажання займатись фізичними вправами може виникати імпульсивно, на 

ґрунті біологічної потреби до руху, або внаслідок певних “репресивних дій” з 

боку керівників занять. Але такі дії не будять свідомість, тому активність, що 

проявляється як їх наслідок, швидко згасає. Тільки ефективною агітаційною і 

пропагандистською діяльністю з використанням відомих форм, методів і засобів 

можна досягти бажаного успіху – залучити більшість громадян держави до 

систематичних занять фізичними вправами 

Висновок: Отже, вищими навчальними закладами України конкретні завдання, 

вирішення яких має докорінно удосконалювати систему впровадження фізичної 

культури в широкі верстви студентської молоді. У результаті проведеного 

педагогічного експерименту виникне необхідність в розробці нової навчальної 

програми для вузів Україні, головним чином орієнтуючи її на Європейські 

стандарти.  
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